
 مهورية الجزائرية الديموقراطية الشعبية جال

 مديرية التربية لولاية وهـران                                                                                          وزارة التربية الوطنية
 ثانوية الشيخ إبراهيم التازي  وهـــــران

  0202 ديسمبر  7    تقني رياضيمستوى السنة الثالثة رياضي و ال

 العلوم الفيزيائية  مادة فيو  للفصل الأ اختبار ساعة  0المـــدة : 

 نقاط  7 التمرين الأو  : 
منُالمطاطُالرقيقُجدُمرنُ،يُ  العلميُاللازمُُنفخُمنطادُمسبارُ الهيليومُ.ُتربطُتحتُالمنطادُسلةُتحملُالتجهيزُ بواسطةُغازُ

المطاطيُللمنطادُعندماُيكونُيلدراسةُتركيبُالهواءُالجوي.ُ الجدارُ نفجرُ
بينُ كيلومتر.ُبعدُالانفجار،ُتفتحُمظلة02ُُُو02ُُموجودُعلىُارتفاعُمحصورُ

محتواهُإلىُسطحُالأرضُ.ُ كُيُتعودُبالسلةُوُ ُصغيرة

العلمي(ُذاتُالكتلةُندرُ عطالتها𝑚ُُسُالجملةُ)منطادُ+ُسلةُ+ُالتجهيزُ مركزُ وُ
𝐺ُ.ُُفيُمرجعُسطحيُأرضيُنعتبرهُغاليلي

 يعدف التمرين إلى دراسة صعود المنطاد على ارتفاعات منخفضة 

𝑚1كتلةُالمنطادُ:ُالمعطيات :  = 2,1𝑘𝑔ُُُُحجمُالمنطاد،𝑉𝑏 = 9,0𝑚3ُُُ،
𝑚0كتلةُالسلةُفارغةُ = 0,5𝑘𝑔ُ

𝜌الكتلةُالحجميةُللهواءُ = 1,29𝑘𝑔 ∙ 𝑚−3ُ 

𝑔تسارعُالجاذبيةُالأرضيةُ = 9,8𝑚 ∙ 𝑠−2ُ. 

𝑓شدةُقوةُاحتكاكُالهواءُعلىُالجملةُتعطىُبالعلاقةُ:ُ = 𝐴 ∙ 𝜌 ∙ 𝑣2ُُ

ُثابتُمنُأجلُارتفاعاتُمنخفضةُ.𝐴ُُ:حيث

أنُحجمُالسلةُمهملُأماُحجمُبفرضُلاُتوجدُرياحُ)ُحركةُشاقولية ُالمنطادُ.(ُوُ

الأعلىُ.ُ.1 نحوُ يصعدُشاقولياُ ُينطلقُالمنطادُمنُالسكونُوُ

عطالةُالجملةُ.ُمثلُالقوىُالخارجيةُالمط1.1 𝑡فيُاللحظةُُبقةُعلىُمركزُ = 𝑡خلالُالصعودُُ.ُو0ُ > 0ُُ

عطالةُالجملةُبينُأنُالمعادلة0.1ُ ُالتفاضليةُتكتبُ.ُبتطبيقُالقانونُالثانيُلنيوتنُعلىُمركزُ

علىُالشكلُ:ُ
𝑑𝑣

𝑑𝑡
+

𝐴∙𝜌

𝑚
∙ 𝑣2 = 𝑔 (

𝜌∙𝑉𝑏

𝑚
− 1) 

كُلُمنُ:ُالتسارعُالابتدائي0.1ُ السرعةُالحدية𝑎0ُُ.ُاستنتجُعبارة وُ
𝑣𝑙𝑖𝑚ُُ

ُفيُالجملةُالدولية𝐴ُُ.ُباستعمالُالتحليلُالبعديُجدُوحدةُالثابت1.1ُ

الأعلى0ُ معدومُ.ُيمكنُللمنطادُأنُيرتفعُنحوُ كُانُشعاعُالتسارعُغيرُ ُإذا

الموجهُُ الأعلىُ.ُوُ ُنحوُ

ُ.ُحددُالشرطُالازمُلارتفاعُالمنطادُالذيُتحققهُالجملة1.0ُ

𝑚ممايليُ:ُأ(ُُُُُ < 𝜌𝑉𝑏ُُُُُُُُُُُُُ)ب𝑚 > 𝜌𝑉𝑏ُُ

العلميُالتيُيمكنُحملةُفي𝑚2ُُ.أحسبُالكتلةُالأعظمية0.0 للتجهيزُ
ُالسلةُ

𝑣.ُدراسةُحركةُالمنطادُأمكنناُتمثيلُبيان0ُ = 𝑓(𝑡) 

كُل1.0ُ  𝑣𝑙𝑖𝑚و𝑎0ُُمنُ.ُجدُقيمة

كُلُمن0.0ُ الثابت𝑚′2ُُُ.ُاستنتجُقيمة المستعملُُوُ ُ.𝐴ُُكتلةُالتجهيزُ
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 نقاط  7التمرين  الثاني : 

+𝑁𝑎)تحتكُلوريتُالصوديومُُماءُجافيلُُيعرف + 𝐶ℓ𝑂−)(𝑎𝑞)ُُهو ،ُاكتشفهُالكيميائيُالفرنسيكُلودُلويسُبرتوليُوُ

ثنائيُالكلورُ .ُمنتوجُشائعُيستعملُللتطهير معُمحلولُهيدروكسيدُالصوديوم𝐶ℓ2ُُيتمُتحضيرهُبتفاعلُغازُ
(𝑁𝑎+ + 𝐻𝑂−)ُُ:ُكُيميائيُتامُحسبُالمعادلةُالتالية 𝐶ℓ2(𝑔)وفقُتحول

+ 2𝐻𝑂−
(𝑎𝑞) = 𝐶ℓ𝑂−

(𝑎𝑞) + 𝐶ℓ−
(𝑎𝑞) +

𝐻2𝑂(𝑙) 

اللازمُاستعمالهُلتحضيرُُ(𝑐ℎℓ°)تعرفُالدرجةُالكلورومتريةُُ.1 ثنائيُالكلورُ منُماءُجافيلُفيُالشرطين1𝐿ُُ]انهاُحجمُغازُ

𝑐ℎℓ°الناظممينُ:ُبينُأنُ = 𝐶0 ∙ 𝑉𝑀ُُ:ُحيث𝐶0ُُُالموليُلشاردة ُالحجمُالموليُللغازات𝑉𝑀ُُللماءُجافيلُوُُ−𝐶ℓ𝑂التركيزُ

يمكنُتسري    ع𝐻2𝑂ُُتؤكسدُبشكلُبطيءُجزيئاتُالماءُ−𝐶ℓ𝑂.ُيحدثُفيُالضوءُأنُشوارد0ُ بالتاليُيتفككُالماءُجافيلُوُ وُ
تفككهُبإضافةُشواردُالكوبلتُ ُكوسيطُُ.ُُ+𝐶𝑜2عمليوُ

−2𝐶ℓ𝑂بالمعادلةُالتاليةُتحولُالكيميائيُبُتفككُلينمذجُا
(𝑎𝑞) = 2𝐶ℓ−

(𝑎𝑞) + 𝑂2(𝑔)
ُ

عاملينُأخرينُيؤثرانُعلىُسرعةُالتفاعلُُ.1.0 ُ.ُأذكرُ
ُ.(−𝐶ℓ𝑂−/𝐶ℓ)وُُ(𝑂2/𝐻2𝑂)التاليتينُ:ُُ(𝑜𝑥/𝑟𝑒𝑑)تحولُالكيميائيُتشاركُفيهُالثنائيتينُ.ُبينُأنُال0.0

𝜃لدراسةُحركيةُالتحولُعندُدرجةُحرارةُثابتةُ.0ُ = مرةُفنحصل02ُُنخففهُُُ(𝑆0)نأخذُعينةُمنُالمحلولُالتجاريُُ ℃25

𝑉1حجمهُُ(𝑆1)علىُمحلولُ = 100𝑚𝐿ُُُتركيزه ُ.𝐶1ُوُ

𝑡اللحظةُُفي = 𝑉نضيفُإليهُوسيطُحيثُحجمُوسطُالتفاعلي0ُُ = 𝑉1ُُ.ُالتفكك ُفيبدأُ

قياسُالناقليةُالنوعيةُفنحصلُعلىُالمنحنىُالبيانيُالممثلُفيُالشكلُ) التفككُباستعمالُجهازُ ُ(ُ.20نتابعُتطورُ

ُ.جدُالزجاجياتُالمستعملةُفيُعمليةُالتمديدُُ.1

ُ.ُماهيُالأنواعُالكيميائيةُالمسؤولةُعنُالناقليةُالنوعية0ُ

 ؟ُللمزي    جُالتفاعليُُُُُ

ُ.ُضعُجدولُالتقدمُُ.0
ُللمزي    جُ.𝜎0ُ.ُأكتبُعبارةُالناقليةُالنوعيةُالابتدائية1ُ

بينياُُ.1.1ُ ُأوجدُقيمتهاُ
الموليُ.0.1 الموليُُ(𝑆1)للمحلول𝐶1ُُاستنتجُالتركيزُ ُثمُالتركيزُ

الدرجةُالكلورمتريةُلهُُ.ُ(𝑆0)للمحلولُالتجاريُ ُوُ
𝑥𝑚𝑎𝑥ُُ.ُأحسبُالتقدمُالأعظمي0ُ
ُالناقليةُالنوعيةُللمزي    جُالتفاعلي𝑡ُ.ُبينُأنهُمنُأجلكُلُلحظة6ُ

𝜎(𝑡)تكتبُبالشكلُ:ُُ =
2

𝑉
(𝜆𝐶ℓ− − 𝜆𝐶ℓ𝑂−) ∙ 𝑥(𝑡) + 𝜎0ُُُ

ُ½𝑡.ُعرفُزمنُنصفُالتفاعل7ُ.1ُ

𝜎(𝑡½).ُبينُأن0.7ُ =
𝜎0+𝜎𝑓

2
ُُ ½𝑡قيمةُجدُثمُُ ُ.بيانياُ

ُعرفُالسرعةُالحجميةُللتفاعلُ.ُ .8ُُ.1

𝑣𝑣𝑜ℓبينُأنُالسرعةُالحجميةُللتفاعلُتعطىُبالعبارةُ:ُُ.0.8 =
1

𝟐(𝝀𝑪𝓵−−𝝀𝑪𝓵𝑶−)
∙

𝑑𝜎

𝑑𝑡
ُُ

𝑡أحسبُقيمتهاُعندُاللحظةُوُُُُُُُُُ = 4𝑚𝑖𝑛ُُ
𝑚𝑆:ُالناقليةُالموليةُالنوعيةُالشارديةُب ُُالمعطيات  ∙ 𝑚2 ∙ 𝑚𝑜𝑙−1ُُ:𝜆𝐶ℓ𝑂− = 5,2ُ، ُ𝜆𝑁𝑎+ = 5ُ،ُُ 𝜆𝐶ℓ− = 7,6ُ

𝑉𝑀الحجم المولي       = 24𝐿/𝑚𝑜𝑙 
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 نقاط 6 التمرين الثالث : 

 ،ُتحصلُالأمريكي0216ُُخلالُالألعابُالأولمبيةُالتبُجرتُبالبرازيلُسنةُ

ُالميداليةُالذهبيةُفيُرياضةُرميُالجلةُلألعابُعلىُ(𝑅𝑦𝑎𝑛 𝑐𝑜𝑢𝑠𝑒𝑟)ريانكُروزرُ

رميةُقدرهاُُ الهواءُ،ُتمتُدراسةُمحاكاةُحركةُُ(𝐷)القوىُعلىُإثرُ ُ.ُبإهمالُتأثيرُ

عطالةُالجلةُ ,𝑜)فيُالمعلم𝐺ُُمركزُ 𝑥, 𝑦)،ُُالمرتبطُبمرجعُأرضيُنعتبرهُغاليلي

𝑡)منُلحظةُرميهاُُابتداءُ = ُ.منُسطحُالأرضℎُُعلىُارتفاعُ(0

بهُ)ُالشكلُُإلىُغاية ُ(ُ-1ُُ–ارتطامهاُ

ُفتمُالحصولُعلىُالمنحنياتُالبيانيةُالتاليةُ:ُُ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ُ.ُبالاعتمادُعلىُالمنحنياتُالبيانيةُُ:1ُ

عطالةُالجلة1.1ُ إجابتكُ.ُُ(𝑜𝑦)وُُ(𝑜𝑥)علىكُلُمنُالمحورين𝐺ُُ.ُجددُطبيعةُحركةُمركزُ ُمعُتبريرُ

التاليةُُ:.1ُ.0ُ الارتفاع𝑎𝑦ُُو𝑎𝑥ُُ،ُمركبتيُالتسارع𝑣𝑜𝑦ُُو𝑣𝑜𝑥ُُتيُالسرعةُالابتدائيةُمركبُحددُقيمُالمقاديرُ ُ.ℎُُوُ

,𝑜)فيُالمعلم𝐺ُُلحركةُُ 𝑦(𝑡)وُُ𝑥(𝑡).ُأكتبُالمعادلتينُالزمنيتين1ُ.0ُ 𝑥; 𝑦)ُ.ُ

تمثلُ؟ُُ-2ُُ–.ُأكتبُمعادلةُالبيان1ُ.1ُ ُ،ُماذاُ

كُلُمنُزاويةُالقذف1ُ.0ُ هيُقيمة الجلةُوαُُُ.ُماُ ُ؟𝑣0ُالسرعةُالتيُقذفتُبهاُ

بالميداليةُالذهبيةُ؟ُُ(𝐷).ُماهيُقيمةُالمسافةُالأفقية1ُ.6ُ ُالتيُمكنتُالرياضيُمنُالفوزُ

بسطحُالأرضُُ.7.1ُ عطالةُالجلةُعندُلحظةُارتطامهاُ 𝑡استنتجُسرعةُمركزُ = 2,25𝑠ُ.ُ

𝒈يعطى :  = 𝟗, 𝟖𝒎/𝒔𝟐 . 

ُ

ُ

ُ

 بالتوفيق أساتذة المــادة 2ُُمن  2الصفحة  
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بية لولاية وهــران                                                                                               ث  انوية الشيخ إبراهيم التازي مديرية التر
ي 

ي رياض 
ي و تقن 

 الشعبة : رياض 
يائية  ي مادة العلوم الفت  

 
ي لاختبار الفصل الأول ف  التصحيح النموذج 

 العلامة  عنــــــــــــــاصر الإجـــــــــــابة التمرين 

 التمرين الأول 
 نقاط(  7) 

 تمثيل القوى المطبقة على المنطاد . 1
  ي اللحظة

𝑡ف  = 0                                                   
 

  

 
 

  ي اللحظة
𝑡ف  > 0  
 
 

 
1.25 

ي مرجع سطحي أ1.1
ي لنيوتن ف 

ه غاليلىي . بتطبيق القانون الثان  ي نعتبر
 رض 

∑𝐹𝑒𝑥𝑡
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑚 ∙ 𝑎   

Π⃗⃗ + �⃗� + 𝑓 = 𝑚 ∙ 𝑎   

Πنجد :                                                    𝑜𝑧بالإسقاط على المحور  − 𝑃 − 𝑓 = 𝑚 ∙ 𝑎 

𝜌 ∙ 𝑉𝑏 ∙ 𝑔 − 𝑚 ∙ 𝑔 − 𝐴 ∙ 𝜌 ∙ 𝑣2 = 𝑚
𝑑𝑣

𝑑𝑡
  

𝑑𝑣

𝑑𝑡
+

𝐴∙𝜌

𝑚
∙ 𝑣2 = 𝑔 (

𝜌∙𝑉𝑏

𝑚
− 1)  

ي :                                𝑎0. عبارة التسارع 1.1
𝑎0الابتدان  =

𝑑𝑣

𝑑𝑡
| 𝑡=0 = 𝑔 (

𝜌∙𝑉𝑏

𝑚
− 1) 

  𝑣𝑙𝑖𝑚عبارة السرعة الحدية        

{
𝑣 = 𝑣𝑙𝑖𝑚
𝑑𝑣

𝑑𝑡
= 0   ⟹  𝑣𝑙𝑖𝑚 = √

𝑚∙𝑔

𝐴∙𝜌
(
𝜌∙𝑉𝑏

𝑚
− 1) = √

𝑚∙𝑔

𝐴
(
𝑉𝑏

𝑚
−

1

𝜌
)  

ي الجملة الدولية للوحدات :  𝐴. وحدة المقدار 1.1
 ف 

𝑣𝑙𝑖𝑚
2 =

𝑔∙𝑣𝑏

𝐴
−

𝑚∙𝑔

𝐴∙𝜌
  

[𝑣]2 =
[𝑔]∙[𝑉𝑏]

[𝐴]
  ⟹  [𝐴] =

[𝑔]∙[𝑉𝑏]

[𝑣]2
=

[𝐿]∙[𝑇]−2∙[𝐿]3

[𝐿]2∙[𝑇]−2
= [𝐿]2 = 𝑚2  

𝑎0. حتى يمكن الصعود يجب :       1. 1 > 0 ⟹ 𝑔 (
𝜌∙𝑉𝑏

𝑚
− 1) > 0 ⟹ 𝑚 < 𝜌 ∙ 𝑉𝑏 

 𝑚2ساب الكتلة الأعظمية للتجهب   العلمي . ح1.1
𝑚 = 𝑚0 + 𝑚1 + 𝑚2 ≤  𝜌 ∙ 𝑉𝑏 ⟹ 𝑚2 ≤ 𝜌 ∙ 𝑉𝑏 − (𝑚0 + 𝑚1) ≤ 9,01𝑘𝑔   

ي 1.1
 :  𝑎0. قيمة التسارع الابتدان 

𝑣ميل المماس للمنحت  بيانيا يمثل  = 𝑓(𝑡)  ي اللحظة
 
𝑡ف = 0 

𝑎0 =
𝑑𝑣

𝑑𝑡
| 𝑡=0 = 13.33𝑚 ∙ 𝑠−2  

𝑣𝑙𝑜𝑚قيمة السرعة الحدية :                                                                       = 5𝑚 ∙ 𝑠−1 
 :  𝐴و  𝑚′2. قيمة كل من 1.1

𝑎0 = 𝑔 (
𝜌∙𝑉𝑏

𝑚
− 1) ⟹ 𝑚 =

𝜌∙𝑉𝑏
𝑎0
𝑔

+1
= 4,96𝑘𝑔  

 𝑚′2 = 𝑚 − (𝑚0 + 𝑚1) = 2,36𝑘𝑔   

𝑣𝑙𝑖𝑚
2 =

𝑚∙𝑔

𝐴∙𝜌
(
𝜌∙𝑉𝑏

𝑚
− 1) =

𝑚∙𝑎0

𝐴∙𝜌
 ⟹ 𝐴 =

𝑚∙𝑎0

𝜌∙𝑣𝑙𝑖𝑚
2
= 2,05𝑚2  
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 نقاط (7) 
 

 . حسب معادلة تحضب  ماء جافيل : 1. 1

{
𝑛(𝐶ℓ2) = 𝑛(𝐶ℓ𝑂−)

𝑉𝐶ℓ2

𝑉𝑀
= 𝐶0 ∙ 𝑉

⟹ 𝑉𝐶ℓ2
= 𝐶0 ∙ 𝑉𝑀 ∙ 𝑉 ⟹ °𝑐ℎℓ = 𝐶0 ∙ 𝑉𝑀   

اكب   المولية للمتفاعلات . . عاملي   آخرين يؤثران على سرعة التفاعل : درجة الحرارة  1.1
 ، البى

 (𝑜𝑥/𝑟𝑒𝑑). تبيان أن التفاعل تشارك فيه ثنائيتي   1.1
 كتابة المعادلتي   النصفيتي   للأكسدة و الإرجاع : 

2𝐻2𝑂م ن إ للأكسدة :                     = 𝑂2 + 4𝐻+ + 4𝑒− 
2م ن إ للإرجاع  :            × (𝐶ℓ𝑂− + 2𝐻+ + 2𝑒− = 𝐶ℓ− + 𝐻2𝑂) 
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تابع للتمرين 
ي 
  الثان 

−2𝐶ℓ𝑂معادلة أكسدة إرجاع :              =     2𝐶ℓ−     +  𝑂2 
ي عملية التمديد : 1.1

 
 . الزجاجيات المستعملة ف

𝑉0حساب حجم المأخوذ من المحلول التجاري :        =
𝑉

𝐹
=

𝑉

50
= 2𝑚𝐿 

 100𝑚𝐿حوجلة عيارية سعتها         2𝑚𝐿اصة عيارية سعتها م     
 +𝐶ℓ−  ،𝐶ℓ𝑂−  ،𝑁𝑎. الأنواع الكيميائية المسؤولة عن الناقلية النوعية للمزيــــج التفاعلىي : 1
 . جدول تقدم التفاعل : 1
 

2𝐶ℓ𝑂−
(𝑎𝑞)         =     2𝐶ℓ−

(𝑎𝑞)     +       𝑂2(𝑔)
 لمعادلةا 

0 0 𝐶1 ∙ 𝑉1 0 ح إب 

𝑥 2𝑥 𝐶1 ∙ 𝑉1 − 2𝑥 𝑥 ح إ ن 

𝑥𝑓 2𝑥𝑓 𝐶1 ∙ 𝑉1 − 2𝑥𝑓 𝑥𝑓 ح نها 

 
 للمزيــــج :  𝜎0. كتابة عبارة الناقلية النوعية الابتدائية 1

 𝜎0 = 𝜆𝑁𝑎+ ∙ [𝑁𝑎+] + 𝜆𝐶ℓ𝑂− ∙ [𝐶ℓ𝑂−] = (𝜆𝑁𝑎+ + 𝜆𝐶ℓ𝑂−)𝐶1 
𝜎0. قيمتها بيانيا  :                                                                                   1.1 = 0.2𝑆 ∙ 𝑚−1 

 المولي 1.1
كب  

𝐶1                                      𝐶1. قيمة البى =
𝜎0

(𝜆𝑁𝑎++𝜆𝐶ℓ𝑂−)
= 0,02𝑚𝑜𝑙 ∙ 𝐿−1 

 المولي للمحلول التجاري :                                     
كب  

𝐶0استنتاج البى = 50𝐶1 = 1𝑚𝑜𝑙 ∙ 𝐿−1 

𝑥𝑚𝑎𝑥. التقدم الأعظمي :                                                                   5 =
𝐶1∙𝑉1

2
= 0,01𝑚𝑜𝑙 

 . عبارة الناقلية النوعية اللحظية للمزيــــج : 6

 𝜎(𝑡) = 𝜆𝑁𝑎+ ∙ [𝑁𝑎+] + 𝜆𝐶ℓ𝑂− ∙ [𝐶ℓ𝑂−] + 𝜆𝐶ℓ− ∙ [𝐶ℓ−] 

[𝐶ℓ𝑂−] = 𝐶1 − 2
𝑥

𝑉
      , [𝐶ℓ−] = 2

𝑥

𝑉
 

𝜎 (𝑡) بالتعويض نجد        = 𝜆𝐶ℓ𝑂− (𝐶1 − 2
𝑥

𝑉
) + 𝜆𝐶ℓ−2

𝑥

𝑉
+ 𝜆𝑁𝑎+𝐶1 =

2

𝑉
(𝜆𝐶ℓ− − 𝜆𝐶ℓ𝑂−)𝑥(𝑡) + 𝜎0 

𝜎(𝑡)و عليه :                                                                   =
2

𝑉
(𝜆𝐶ℓ− − 𝜆𝐶ℓ𝑂−)𝑥(𝑡) + 𝜎0 

 لبلوغ التقدم نصف قيمته العظم  . تعريف زمن نصف التفاعل : المدة اللازمة1.7

𝜎(𝑡½). تبيان أن : 1.7 =
𝜎0+𝜎𝑓

2
 

𝜎(𝑡½) =
2

𝑉
(𝜆𝐶ℓ− − 𝜆𝐶ℓ𝑂−)𝑥(𝑡½) + 𝜎0 ⟹ 𝜎(𝑡½) =

2

𝑉
(𝜆𝐶ℓ− − 𝜆𝐶ℓ𝑂−)

𝑥𝑓

2
+ 𝜎0 

𝜎𝑓 =
2

𝑉
(𝜆𝐶ℓ− − 𝜆𝐶ℓ𝑂−)𝑥𝑓 + 𝜎0  

𝜎𝑓 + 𝜎0 =
2

𝑉
(𝜆𝐶ℓ− − 𝜆𝐶ℓ𝑂−)𝑥𝑓 + 2𝜎0 = 2(

2

𝑉
(𝜆𝐶ℓ− − 𝜆𝐶ℓ𝑂−)

𝑥𝑓

2
+ 𝜎0) = 2𝜎(𝑡½)   

𝜎(𝑡½)ومنه :        =
𝜎0+𝜎𝑓

2
½𝑡قيمته بيانيا : بالإسقاط   = 1,6𝑚𝑖𝑛 

𝑣𝑣𝑜𝑙السرعة الحجمية للتفاعل : السرعة اللحظية للتفاعل لوحدة الحجوم .  . تعريف1.1 =
1

𝑉
∙
𝑑𝑥(𝑡)

𝑑𝑡
 
𝑑𝜎(𝑡)

𝑑𝑡
=

2

𝑉
(𝜆𝐶ℓ− − 𝜆𝐶ℓ𝑂−) ∙

𝑑𝑥(𝑡)

𝑑𝑡
 ⟹

𝑑𝑥(𝑡)

𝑑𝑡
=

𝑉

2(𝜆𝐶ℓ−−𝜆𝐶ℓ𝑂−)
∙
𝑑𝜎(𝑡)

𝑑𝑡
 

𝑣𝑣𝑜ℓو منه :   =
1

𝟐(𝝀𝑪𝓵−−𝝀𝑪𝓵𝑶−)
∙
𝑑𝜎

𝑑𝑡
  ، 

ي اللحظة 
 
𝑡قيمتها ف = 4𝑚𝑖𝑛  :𝑣𝑣𝑜𝑙 = 7,81 × 10−4𝑚𝑜𝑙/𝐿 ∙ 𝑚𝑖𝑛 
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 الثالثالتمرين 
 نقاط(  6) 

 طبيعة الحركة وفق المحورين اعتمادا على المنحنيات : . 1
𝑥: البيان  (𝑜𝑥)  المحور  وفق = 𝑓(𝑡)  ايد يمر بالمبدأ  خط مستقيم مبى 

𝑥معادلته :  = 𝐴𝑡  علما أن𝑣 =
𝑑𝑥

𝑑𝑡
𝑣و عليه   = 𝐴 = 𝑐𝑠𝑡𝑒 

 . إذا حركة مستقيمة منتظمة 
ات ال 𝑣𝑦(𝑡): البيان  (𝑜𝑦)وفق المحور  ة الشاقولية للسرعة تتناقص خطيا مع الزمن و كبر متغب 

𝑣𝑦لايمر بالمبدأ معادلته :  = 𝑎′𝑡 + 𝑏′  

𝑎𝑦علما أن :     =
𝑑𝑣𝑦

𝑑𝑡
= 𝑎′ = 𝑐𝑠𝑡𝑒              . ة بانتظام  إذا حركة مستقيمة متغب 

𝑣𝑜𝑥                                             . قيم بعض المقادير : 1.1 = 𝑣𝑥 =
𝑑𝑥

𝑑𝑡
= 10𝑚 ∙ 𝑠−1 

𝑣0𝑦 = 9,8𝑚 ∙ 𝑠−1  
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𝑎𝑥 =
𝑑𝑣𝑥

𝑑𝑡
= 0  

𝑎𝑦 =
𝑑𝑣𝑦

𝑑𝑡
= 𝑎′ = −9,8𝑚 ∙ 𝑠−2  

ℎ                                                                               :  1من البيان  ℎالارتفاع  = 2,6𝑚 
  𝑦(𝑡)و  𝑥(𝑡). كتابة المعادلتي   الزمنيتي   1.1

𝑥(𝑡) = 10 ∙ 𝑡 ….    1 
𝑦′𝑡) = −4,9𝑡2 + 9,8𝑡 + 2.6  ……. 2 𝑣𝑦(𝑡) = 9,8𝑡 + 9.8                        

𝑡نجد :  1من   :  1. معادلة البان 1.1 =
𝑥

10
  

ي      
 نجد :  1بالتعويض ف 

𝑦(𝑥) = −4,9 (
𝑥

10
)
2

+ 9,8 (
𝑥

10
) + 2.6 ⟹ 𝑦(𝑥) = 0,049𝑥2 + 0,98𝑥 + 2.6  

 .  الجلة  و تمثل معادلة المسار 

𝑡𝑎𝑛𝛼                                      . قيمة زاوية القذف : 5.1 =
𝑣0𝑦

𝑣𝑜𝑥
= 0.18 ⟹ 𝛼 = 44° 

𝑣0                                           و السرعة الابتدائية :  = √𝑣0𝑥
2 + 𝑣0𝑦

2 = 14𝑚 ∙ 𝑠−1 

𝐷                                                        :  فقية. المسافة الأ6.1 = 4,5 × 5 = 22.5𝑚  
 سرعة مركز عطالة الكرة لحظة ارتطامها بالأرض : . 7.1

𝑣 {
𝑣𝑥 = 10𝑚 ∙ 𝑠−1

𝑣𝑦(2,25) = −12.25𝑚 ∙ 𝑠−1 ⟹ 𝑣 = √𝑣𝑥
2 + 𝑣𝑦

2 = 15,8𝑚 ∙ 𝑠−1 
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